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  Od vlaňajšieho leta ju obopína lešenie. Vyhliadková veža na 
Dukle je vďaka odborníkom, majstrom remesla a mimoriadnej 
fi nančnej injekcii Ministerstva obrany ešte unikátnejšia. Špeci-
álna operácia je teraz takmer na konci.

Vyhliadkovú vežu na Dukle turisti v lete nespoznajú 
- bude ešte unikátnejšia a hlavne modernejšia 

STAVBA LEŠENIA DALA ZABRAŤ   
  Po lešení vo výške 49 metrov sa stavbári zo svidníckej fi rmy HKK mont 
pohybovali bez zaváhania. Predsa len, roky praxe a skúseností. Stavba 
lešenia im pritom dala najviac zabrať. Boli to hodiny prepočtov a výstavby. 
„Muselo sa robiť dvojradové lešenie, lebo tá kupola má hore rozšírený 
tvar a tým pádom bolo treba urobiť lešenie okolo celej kupoly,“ ozrejmil 
pre naše noviny spolumajiteľ stavebnej fi rmy HKK mont Svidník, ktorá práce, 
realizovala, Ľuboš Kost.
  Riaditeľ Vojenského historického ústavu v Bratislave Miloslav Čaplovič nám 
nedávno umožnil nahliadnuť do obidvoch zmodernizovaných kupol vyhliadko-
vej veže. Sami sme sa tak presvedčili, že nové je v nich úplne všetko.
  „Od základu, cez vzduchotechniku, stavebné práce, zateplenie. Všetky 
prvky, ktoré sú tu a ktoré sme vybudovali, sú prvky hodné 21. storočia,“ 
podotkol Miloslav Čaplovič a podľa Ľuboša Kosta to pre ich stavebnú spoloč-
nosť bola veľká výzva. „Áno, bola to veľká výzva, lebo to bola akcia, akú 
sme robili v takom rozsahu prvýkrát.“ 

DOTYKOVÉ PANELY, INTERAKTÍVNE OBRAZOVKY...
  Obidve kupoly vyhliadkovej veže tak budú voňať novotou zvonka aj zvnút-
ra. „Budú tu dotykové panely, interaktívne obrazovky, dotykové stoly. 
V priebehu mája urobíme expozíciu v hornej kupole a v priebehu leta 
dokončíme expozíciu v dolnej kupole,“ načrtol nám ďalší postup prác ria-
diteľ Vojenského historického ústavu v Bratislave Miloslav Čaplovič a jedna 
z kupol, ktorá doteraz verejnosti sprístupnená nebola, zvnútra vyzerá, že je 
bez okien, no je to premyslený ťah. 

  „Má okná, ale zároveň je urobené zatemnenie, lebo chceme tam robiť 
takou zážitkovou formou expozíciu, kde budú výstavné priestory, kde 
budú interaktívne panely, kde bude imitácia mínového poľa a ďalšie 
veci, artefakty.“ 
  Úradníci z Ministerstva obrany 
SR a ďalší zainteresovaní nedáv-
no kolaudáciou stavebné práce 
odsúhlasili. Verejnosti vežu sprí-
stupnia v polovici júna, aktuálne 
ešte prebiehajú ďalšie stavebné 
práce v samotnej veži. Upravujú 
exteriér drieku veže, kompletne 
menia osvetlenie schodiska, do-
pĺňajú kamerový systém do kupol 
a vyhliadkovej terasy, ošetrujú 
kovové schodiská a steny, zatepľujú 
strop schodiska, menia potrubia 
požiarnych hydrantov a realizujú 
aj ďalšie práce.

BUDE JEDNA Z NAJKRAJŠÍCH
„Táto veža bude hodná jednej z 
najkrajších veží, ja verím tomu, 
že v celom stredoeurópskom 
priestore,“ dodal riaditeľ Vojen-
ského historického ústavu v Bra-
tislave Miloslav Čaplovič s tým, že 
celá rekonštrukcia a modernizácia 
vyhliadkovej veže na Dukle si 
vyžiadala vyše 800-tisíc eur z rozpočtu Ministerstva obrany SR.            (ps)

MILOSLAV ČAPLOVIČ: 
„Táto veža bude hodná jednej 

z najkrajších veží, ja verím tomu, 
že v celom 

stredoeurópskom priestore.“ 
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  Prvá sezóna nového svidníckeho zimného štadióna je na konci. 
Poslednýkrát mohli ľadovú plochu milovníci korčuľovania využiť 
v uplynulú sezónu. Tá priniesla nielen korčuliarsky výcvik detí, 
ale vďaka zanietencom z ŠK Centrum Svidník a HK Lion Svidník 
aj pestré hokejové zážitky.

Chceli od mesta podporu rozvoja hokeja, 
mestskí poslanci žiadosť o dotáciu odmietli 

  Práve ŠK Centrum Svidník a HK Lion Svidník na čele s predsedom Patri-
kom Palkom pripravili sériu štyroch exhibičných hokejových zápasov, ktoré 
vyvrcholili hokejovým turnajom za účasti šiestich mužstiev. Po zápasoch s 
Košicami, Bardejovom, poľským Sanokom a druholigovou Gelnicou svoje ho-
kejové umenie na svidníckom ľade predviedli tímy z regiónu. Všetky hokejové 
zápolenia ukázali, že záujem o tento šport vo Svidníku je.
  „Organizácia takýchto športových podujatí prispieva k rozmanitosti 
športových a spoločenských aktivít v meste a poskytuje obyvateľom 
Svidníka nové možnosti pre trávenie voľného času. Pomocou sprie-
vodných aktivít a účasti známych tvárí slovenského hokeja na našich 
zápasoch sa snažíme prilákať aj mlad-
šie publikum a vzbudiť tak u mladej 
generácie vyšší záujem nielen o hokej, 
ale o šport ako taký. Takéto hokejové 
zápasy zároveň zvyšujú využiteľnosť, 
návštevnosť a atraktívnosť novovy-
budovaného zimného štadióna a v 
neposlednom rade sú istou formou pre-
zentácie mesta Svidník,“ aj toto napísal v 
liste adresovanom vedeniu mesta Svidník 
a poslancom Mestského zastupiteľstva vo 
Svidníku predseda ŠK Centrum Svidník a 
HK Lion Svidník Patrik Palko, keď odôvod-
ňoval podanú žiadosť o fi nančnú dotáciu 
od mesta Svidník na rozvoj hokeja.
  „Prioritným cieľom tohto projektu je 
rozvoj najpopulárnejšieho zimného 
športu na Slovensku v meste Svidník, 
ako aj prinavrátenie hokejbalovej prí-
pravy pre deti a mládež (hokejbal je 
vhodný aj v rámci hokejovej letnej prípravy). Radi by sme dali ľadovému 
hokeju v našom meste zelenú a HK Lion Svidník prihlásili do seniorskej 
kategórie 2. hokejovej ligy. 
  V hokejovom mužstve rátame aj so zvučnými menami, ktoré budú 
zárukou vysokej hernej kvality a skvelej reprezentácie mesta Svidník.
Vysoký dôraz chceme klásť aj na prácu s mládežou a výchovu mladých 
hokejových a hokejbalových talentov. Aj týmto spôsobom chceme 
podporiť šírenie športového ducha v našom meste i celom regióne.“ 
  Patrik Palko ďalej rozpísal odhadované náklady na hokejovú sezónu v 2. 
hokejovej lige v kategórii seniorov a mládežníckeho družstva. Tie sa podľa 
neho pohybujú v rozmedzí 70 až 90-tisíc eur. Od mesta Svidník žiadali dotáciu 
vo výške 45-tisíc eur. K celkovým nákladom pritom podľa Patrika Palka je 
potrebné prirátať prenájom ľadovej plochy za účelom tréningových jednotiek 
a zápasov, čo odhadovaný uvedený rozpočet značte navýši. 
  V rámci podpory hokeja v meste preto ŠK Centrum Svidník a HK Lion Svidník 
mimo priamej fi nančnej dotácie žiadali aj 8 hodín ľadovej plochy týždenne 
zadarmo na tréningový proces seniorského družstva a mládeže, 3 hodiny 
ľadovej plochy zadarmo v prípade ligových, či prípravných zápasov, v prípade 
prenájmu zimného štadióna a šatní si vyhradili právo na výber vstupného 
pri jednotlivých zápasoch. Zároveň v žiadosti v prípade prihlásenia sa do 
súťaže žiadali o povolenie za účelom prenájmu plôch na mantinelovej časti, 
plexisklách, hracej ploche, vnútorných stenách štadióna, ako aj o možnosť 
umiestnenia reklamného prvku (logo klubu) na vonkajšej časti zimného šta-
dióna a garantovali spoluprácu s Technickými službami mesta Svidník a so 
samotným Mestom Svidník, ako aj s miestnymi, či regionálnymi zamestná-
vateľmi, ktorá je pri realizácii tohto projektu nevyhnutná.
„HK LION Svidník je pripravený na vytvorenie jednotlivých vekových 
kategórií a splnenie podmienok pre prihlásenie sa do súťaží SZĽH,“ 
zdôraznil v závere Patrik Palko.
  V nadväznosti na tento list a žiadosť ŠK Centrum Svidník a HK Lion Svidník o 
dotáciu navrhol na marcovom zasadnutí svidníckeho Mestského zastupiteľstva 

poslanec Pavel Olejár zaradiť tento bod do programu rokovania. Jeho návrh 
však neprešiel a navrhovaný bod do programu rokovania poslaneckého zboru 
nebol zaradený, keď ho okrem samotného poslanca Pavla Olejára podporili 
len poslanci Kamil Beňko, Cyril Dudáš, Slavomír Sakalik a Ondrej Tyč, ostatní 
poslanci - Juraj Antoš, Michal Goriščák, Stanislav Hvozda, Vladimír Kaliňák, 
Martin Miščík, Jozef Vencurik a Vladimír Žak sa hlasovania zdržali.
  V diskusii sa však poslanec Pavel Olejár k tomuto bodu vrátil. Zdôraznil, že 
klub preukázal, že v krátkej dobe vie zorganizovať zaujímavé športové podu-
jatia, o ktoré majú ľudia záujem a mal by chuť sa prihlásiť do 2. ligy seniorov 
a prihlásiť aj mládežnícke družstvo do súťaže. 
  Navrhol preto takéto uznesenie: Mestské zastupiteľstvo určuje Mestskému 
úradu pripraviť zmenu rozpočtu mesta Svidník s navýšením o 45-tisíc eur na 
podporu HK Lion Svidník. Doplnil, že nechal by to na Mestský úrad, aby v 
zmysle zákona o obecnom zriadení zvolal príslušné komisie, mestskú radu, 
zavolal by možno predstaviteľov HK Lion Svidník 
a skúsil nájsť riešenie a následne predložiť materiál 

na rokovanie MsZ. 
„Myslím si, že takto by sa 
najideálnejšie naplnila spo-
lupráca so Slovenským zvä-
zom ľadového hokeja, lebo 
ak by to malo ostať len pri 
korčuľovaní, tak vstúpme 
do rokovania so Slovenským 

zväzom krasokorčuľovania,“ pozna-
menal Pavel Olejár a reagoval poslanec 
Vladimír Kaliňák s tým, že je prekvapený 
z takéhoto návrhu. 
  „Požiadavka je proti všetkým pra-
vidlám, ktoré v MsZ boli prijaté, preto-
že mesto má prijaté VZN o dotáciách 
občianskym združeniam a športovým 
klubom a vieme, kedy a akým spôsobom 
sa podáva žiadosť, určite na Mestský 
úrad a nie na Mestské zastupiteľstvo. 
Mestský úrad posúdi žiadosť, či spĺňa 

podmienky podľa platného VZN a tento spôsob je netradičný, neštan-
dardný návrh, ktorým myslím si, že by sme sa ním nemali zaoberať, aj 
keď chválim, že sú ľudia hokejachtiví a že sa podarilo naplniť ideový 
zámer prestrešenia klziska a že to nevytvára stratu a že v prvom rade 
to slúži ľuďom,“ zdôraznil Vladimír Kaliňák a zopakoval, že s predloženým 
návrhom o dotáciu pre HK Lion Svidník má vážny problém, lebo podľa neho 
je proti všetkým pravidlám a zásadám. 
  Pavel Olejár mu oponoval a vysvetlil, ako podľa zákona funguje Mestský úrad 
a ako Mestské zastupiteľstvo. „Ako dlhoročný poslanec si musíš pamätať, 
že sa schválili dotácie a v priebehu roka sme sa k ním vrátili alebo sa 
hľadal nejaký iný spôsob, je mi ľúto, že nepočúvate, čo sa hovorí, ale 
kto to hovorí. Veď dnes nejdeme schvaľovať žiadnu dotáciu, lebo hľadať 
riešenie,“ podotkol Pavel Olejár.
  Primátorka Svidníka Marcela Ivančová konštatovala, že pozitívne vníma 
aktivity všetkých športov na území mesta a rozvoj akejkoľvek športovej aktivity 
je vítaný, ale pri všetkých športoch je podľa nej potrebné mať zdravý rozum. 
„To čo sa pred pár rokmi riešilo pri futbale, že bola zanedbaná mládež, 
toto veľmi hrozí pri tomto návrhu. Nepoznám žiadneho hokejistu, ktorý 
je Svidníčan a môže hrať v mládežníckom hokeji, ale možno sa mýlim,“ 
vyhlásila primátorka a Pavel Olejár znovu zopakoval, že ním predkladanú 
uznesenie je plne v súlade so zákonom. „Záludnosť návrhu je, že aj sa-
motný predkladateľ vie, že v takejto forme to neprejde,“ zareagoval ešte 
poslanec Vladimír Kaliňák. 
  Hlasovanie poslanecké zboru jeho slová potvrdilo. Snaha o rozvoj hokeja 
zelenú od mestského poslaneckého zboru nedostala. Návrh poslanca Pavla 
Olejára, ktorý vychádzal zo žiadosti ŠK Centrum Svidník a HK Lion Svidník o 
fi nančnú dotáciu na rozvoj hokeja v meste, poslanci nepodporili. Za hlasovali 
iba poslanci Kamil Beňko, Pavel Olejár a Slavomír Sakalik, poslanci Cyril 
Dudáš a Martin Miščík boli proti a poslanci Juraj Antoš, Michal Goriščák, 
Stanislav Hvozda, Vladimír Kaliňák, Matúš Majda, Ondrej Tyč, Jozef Vencurik 
a Vladimír Žak sa hlasovania zdržali.                                                       (ps)
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  Ich príbeh sa začal písať postupne. Od malička v jednej obci, 
v strednej škole a v práci. Hovoria, že najprv sa spoznali prvá s 
druhou, tretia so štvrtou, piata sa poznala s prvou.. ako to už v 
živote chodí. Nasledujúci príbeh je o priateľstve, ktoré pretrváva 
roky a súvisí nielen so svidníckou nemocnicou.

Jedinečný príbeh ženskej partie alebo ako svidnícka nemocnica 
pomohla vytvoriť dlhoročné priateľstvo a dostať ho až do Ameriky 

  Monika, Alenka, Majka, Danka, Renátka, Andrejka, Renátka, Monika. V 
rokoch 1990 - 1991 všetky nastúpili do nemocnice, vtedy ešte do Okresného 
ústavu národného zdravia (OÚNZ) vo Svidníku. Okrem jednej, ktorá nie je 

zdravotná sestra, aj keď z ich 
odborných debát sa už určite i 
na ňu niečo nalepilo. „Práca, 
diskotéky, chata, až kým sa 
jedna z nás v roku 1996 neroz-
hodla vziať neplatené voľno a 
odísť za priateľom do USA,“ 
takto stručne zhrnula začiatok 
priateľstva a jeho prelomový 
bod Dana Kopčová, teda jedna 
z partie. „Zo slečien sa stali 
manželky, matky a času bolo 
menej, ale kontaktovali sme 
sa rôzne - listy, telefonáty. 
 Naše rodiny sa poznajú, boli 
sme si aj na svadbách. Kým 
deti trochu podrástli, stretnutí 
boli menej, ale srdcom sme 
boli stále spolu. A to nás spája 
dodnes.“ 

  Niektoré žijú vo Svidníku, iné 
v okolitých obciach, jedna v 
Medzilaborciach a jedna v New 
Jersey, teda v Spojených štátoch 
amerických. V podstate sú blízko 
seba, veď sa smejú, že New 
Jersey, a teda osem či deväť 
hodín letu, to vôbec nie je ďa-
leko. Zdravotníctvu ostali verné 
už len štyri, jedna tak okrajovo a 
ostatné pracujú v službách. 
  „Posledných desať rokov sa 

stretávame spoločne aj s našimi rodinami. Odštartovala to naša „Ame-
ričanka“ príchodmi na Slovensko, ona je pre nás to puto. Byť ďaleko od 
svojej rodiny, známych, vďaka nej si uvedomujeme skutočnú hodnotu 
priateľstva. Celý rok sa tešíme na niekoľkodňový pobyt na chate aj s 
našimi rodinami, pravidelne už desať rokov. Hoci máme čerstvo polsto-
ročie za sebou, vo vnútri sŕdc sme stále tie usmievavé dvadsiatničky,“ 
usmiala sa Dana Kopčová, ktorú spolu s celou partiou nedávno absolvovala 
aj jedinečný výlet za more. Stretnutia na Slovensku vymenili za stretnutie v 

Spojených štátoch amerických.
  „Vzniklo to spontánne a neplánovane. Koncom leta sme pred 
odchodom našej kamarátky do USA riešili, aký darček by chcela 
na okrúhle narodeniny a jedna z nás spontánne povedala, ne-
mysliac to vôbec vážne, že prídeme do Ameriky. Tá veta bola 
osudová a začala písať náš sen za veľkú mláku. 
  Naša Američanka Renátka to zobrala vážne. Riešili sme darček 
pre kamarátku a pritom sme si dali darček spoločný. Jedna však 
z rodinných dôvodov na spoločný výlet nemohla,“ opísala Dana 
Kopčová a v rozhovore s ňou prešli už k samotnej ceste do USA. 
„10. februára sme sa stretli, vybrali dátum, let, 14. februára sme 
kúpili letenky a 11. marca sme sedeli v lietadle do USA za našou 
kamoškou Renátkou. Spoločný sen sa začal plniť.“ 
  Dlhoročná partia si dala vyrobiť rovnaké tričká, ktoré mali na sebe 

 New York navštívili niekoľkokrát, zá-
pad slnka na Empire State Building, 
Manhattan ako na dlani zo stého po-
schodia budovy Edge, nádherné ulice, 
mrakodrapy...

  Washington - ofi ciálne sídlo Washington D.C. Biely dom, Mo-
nument (obelisk venovaný prvému americkému prezidentovi)

Príbeh týchto priateliek sa začal písať postupne. Od 
malička, strednej školy a práci v nemocnici... 
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Jedinečný príbeh ženskej partie alebo ako svidnícka nemocnica 
pomohla vytvoriť dlhoročné priateľstvo a dostať ho až do Ameriky 
na každom výlete. Spoločne hovoria, že zažili hlavne kopec zábavy, a to už 
nástupom do lietadla. Tri z nich totiž nikdy neleteli. 
„Hneď po prílete nás s veľkým transparentom 
čakala v hale Renátka a jej manžel nás privítal 
kvetmi, to ešte nevedel, čo ho čaká najbližších 
17 dní,“ usmiala sa Dana Kopčová a svoje slová 
vysvetlila, že práve on bol ich osobným šoférom, 
fotografom, aj bodyguardom. 
  Všetky bývali v ich rodinnom dome, na výlety jazdili 
spoločne minivanom. Vďaka Renátke a jej manželovi 
mohli navštíviť Philadelphiu, New York, New Jersey, 
Washington, Niagarské vodopády. Vo Philadelphii 
zažili slávnosti na sviatok sv. Patrika, patróna Írska, 
navštívili pamiatku na znak slobody a nezávislosti 
zvon Liberty Bell, neobišli ani slávnu sochu Rockyho, 
vybehli po schodoch ako on vo fi lme. Povráva sa 
pritom, že schody k múzeu sú vďaka fi lmu slávnejšie 
ako samotné múzeum umenia.
  „New York sme navštívili niekoľkokrát, západ 
slnka na Empire State Building, Manhattan ako 
na dlani zo stého poschodia budovy Edge, 
nádherné ulice, mrakodrapy, husiu kožu sme 
mali pri pamätníkoch po padlých dvojičkách, 
nevynechali sme Central park, cestu big busom, 
deň a noc žijúci Time square, Brooklynský most, 
Čínsku štvrť, cestu metrom, skvelé voskové fi guríny v múzeu Madame 
Tussauds a nádherný výlet loďou na ostrov Liberty Island k 93 m vysokej 
Soche slobody. 
  Keď spomeniem Washington, tam, samozrejme, ofi ciálne sídlo Washin-
gton D.C. Biely dom, Monument (obelisk venovaný prvému americkému 
prezidentovi), pamätníky Lincolna, M.L.Kinga, Roosevelta, II. svetovej 

vojny a veteránom s Vietnamu (ten poznáme z fi lmu Forest Gamp) v parku 
National Mall a United States Capitol. 
  Nezabudnuteľný zážitok sme mali pri po-
hľade na Niagarské vodopády, nakoľko sú z 
kanadskej strany krajšie, tak sme sa vybrali do 
Kanady a stálo za to, vidieť ich silu aj z tunela 
180 stôp (54m) popod historickú elektráreň 
Niagara Park, perličkou bola nádherná dúha 
pod vodopádmi. Samozrejme, užili sme si 
množstvo schoppingov a ochutnávku typic-
kých jedál na ulici.“ 
  Podľa slov Dany Kopčovej a jej priateliek veľmi 
emotívne bolo stretnutie s ich ďalšími kamarátkami 
Darinkou a Renátkou, s ktorou sa osobne nevideli 
27 rokov. Aby mohli navštíviť všetky spomínané 
miesta za sedemnásť dní, museli prechádzať zo 
štátu do štátu v USA a spomínanej Kanady. 
  Svoju dovolenku za veľkou mlákou si nevedia 
vynachváliť a svoju spontánnosť pretavili aj do 
ďalšieho plánu. „Na dovolenke zaznelo - dajme si 
spoločné tetovanie. Zase jeden zo spontánnych 
nápadov, tak neviem ako to dopadne, zatiaľ 
sa nerealizoval,“ usmiala sa Dana Kopčová a 
na našu otázku, či majú ešte ďalší spoločný sen, 
odpovedala takto: 

  „Či máme spoločný sen? Žijeme ho. Naše priateľstvo je výnimočné, je 
možno málo ľudí, čo to pochopí. Každá z nás má svoj život, svoju rodinu, 
svoje trápenia, ale aj radosti, vieme jedna druhej načúvať, prispôsobiť 
sa a tešiť sa na každé stretnutie. A každé spoločné stretnutie si vieme 
naplno užiť.“ 

(ps, foto: archív Dana Kopčová)

Nezabudnuteľný zážitok mali pri pohľa-
de na Niagarské vodopády, nakoľko sú 
z kanadskej strany krajšie, tak sa vybrali 
do Kanady...
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  Koniec samostatného Prešovského a Trenčianskeho kraja, 
vznik veľkého Bratislavského. Tiež nové rozdelenie okresov, 
ktoré počíta so zánikom takmer polovice súčasných, ale aj so 
vznikom troch nových. A rovnako vznik spoločných obecných 
úradov.

  S blížiacou sa letnou sezónou si mnohí ľudia začínajú vyba-
vovať cestovné doklady. Ministerstvo vnútra SR informovalo, 
že na vybavenie dokladov sa najdlhšie, v priemere takmer dve 
hodiny, čaká v bratislavskom klientskom centre. 

Chcú meniť rozdelenie Slovenska a pod okres Svidník 
by mal spadať aj okres Stropkov

  S tým všetkým počíta predbežný návrh o novom územnom rozdelení Slo-
venska, ktorý pripravuje ministerstvo vnútra pod vedením Romana Mikulca. K 
návrhu sa dostali médiá, Ministerstvom vnútra zatiaľ nebol ofi ciálne predstave-
ný. Nejde však o defi nitívny návrh, momentálne ho pripomienkujú organizácie 
miest a obcí ako ZMOS či Únia miest Slovenska, ktoré majú k nemu viaceré 
výhrady, najmä v prípade fi nancovania a nových kompetencií samospráv.
  Po prijatí reformy verejnej správy by malo Slovensko už len štyri kraje na-
miesto ôsmich, a to zväčšený Bratislavský kraj, Západoslovenský so sídlom 
v Nitre, Severoslovenský so sídlom v Žiline, Stredoslovenský s centrom v 
Banskej Bystrici a Východoslovenský s metropolou v Košiciach. 
Východoslovenský kraj by vznikol spojením Prešovského a Košického kraja, 
a stal by sa tak najľudnatejším na Slovensku.
  Počet okresov by išiel na polovicu. Nové rozdelenie okresov počíta so zlúče-
ním viacerých súčasných okresov a priblíženie sa k ich prirodzeným historic-
kým podobám. Vznikli by aj veľké okresy ako Bratislava (spojením Malaciek, 
Senca i Pezinka), Trnava (zlúčením s Galantou, Šaľou a Hlohovcom), Prešov 
(spolu so Sabinovom), Košice (pripojením Trebišova). 
  Po novom by pod okres Svidník aj súčasný okres Stropkov, pričom giraltovská 
dolina by patrila pod okres Prešov, Medzilaborce by napríklad pripadli pod 
Humenné, teda tak ako tomu bolo pred rokom 1996.

  Ministerstvo vnútra si od reformy sľubuje odstránenie neprirodzených hraníc, 
transformáciu okresných úradov na väčšie regionálne, čím by sa mal zvýšiť aj 
štandard verejných služieb. Výsledkom by mal byť aj vznik subregiónov, ktoré 
spája napríklad dochádzanie za prácou, či vytvorenie spoločných obecných 
úradov a zníženie rozdrobenosti samospráv, ktorých je na Slovensku až 2927.
Je však pravdepodobné, že do predčasných volieb menšinová poverená 
vláda premiéra Eduarda Hegera podobnú zásadnú reformu už nepresadí, 
keďže parlament naposledy zasadne v júni pred letnými prázdninami. So 
septembrovou schôdzou sa už nepočíta.
  V každom prípade zámer o znovuvytvorenie väčšieho okresu Svidník, ktorý 
by zahŕňal aj súčasný okres Stropkov, ako tomu bolo aj v minulosti, pričom 
giraltovská dolina súčasného okresu Svidník by pripadla pod okres Prešov, 
budeme pozorne sledovať.                                                                       (pn)

Pasy vybavíte najrýchlejšie vo Svidníku

  Najkratšie čakacie lehoty sú vo Svidníku, kde vybavujú jedného žiadateľa 
za menej ako päť minút. Vyplýva to z minulotýždňových štatistík Ministerstva 
vnútra (MV) SR, ktoré spustilo komunikačnú dvojtýždňovú infokampaň k 
cestovným dokladom.
  S blížiacou sa letnou sezónou si mnohí ľudia začínajú vybavovať doklady. 
Klientske centrá a oddelenia dokladov v krajských a v niektorých okresných 
mestách každoročne v tomto čase čelia náporu žiadateľov. Ako upozornil re-
zort vnútra, o vydanie pasu pritom možno požiadať na ktoromkoľvek oddelení 
dokladov na Slovensku.
  Dodajme, že pracovisko oddelenia dokladov sa vo Svidníku nachádza v 
Klientskom centre Okresného úradu.                                                       (pn)

  Aj Slovenský Červený kríž je spolu s ďalšími charitatívnymi organizáciami súčasťou 
európskeho Operačného programu potravinovej a základnej materiálnej pomoci, 
ktorý sa realizuje pod skratkou FEAD.

Ľuďom v hmotnej núdzi distribuovali potravinové a hygienické balíky Ľuďom v hmotnej núdzi distribuovali potravinové a hygienické balíky 

  Zapojilo sa do neho 17 územných spolkov v 29 
okresoch Slovenska, samozrejme, vrátane okre-
sov nášho regiónu. Distribúcia programu FEAD v 
tomto roku sa realizuje v troch termínoch. Počas 
prvého z nich v uplynulých dňoch dobrovoľníci 
SČK rozdali ľuďom v hmotnej núdzi viac ako 32 
000 balíkov potravinovej pomoci a viac ako 20 000 
hygienických balíkov.
  Dobrovoľníci SČK - Územného spolku Svidník 
pomohli spolu 3 500 obyvateľom v bardejovskom, 
svidníckom a stropkovskom okrese. „Navštívili 
sme 154 dedín, 4 mestá a najazdili sme cez 1 

000 kilometrov. V teréne boli počas troch týž-
dňov šiesti dobrovoľníci,“ informoval nás riaditeľ 
Územného spolku SČK so sídlom vo Svidníku 
Slavomír Sakalik s tým, že v okrese Svidník rozdali 
pre 579 prijímateľov v 55 obciach 919 potravino-
vých balíkov a 254 prijímateľom v 38 obciach 746 
hygienických balíkov.
  „O príjemcoch pomoci rozhoduje Ústredie 
práce, sociálnych vecí a rodiny. 
My sme distribúciu potravinových a hygienic-
kých balíkov ukončili minulý týždeň,“ doplnila 
Slavomír Sakalik.                                             (ps)

 V okrese Svidník rozdali pre 579 pri-
jímateľov v 55 obciach 919 potravino-
vých balíkov... 

 Pod okres Svidník by mal po novom 
pripadnúť aj súčasný okres Stropkov
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  O ozónových dierach vedia dnes čo-to aj školáci. Ale málo sa 
vie o regeneračnej sile ozónu. Iste, ozón sa používa bežne v prie-
mysle a už niekoľko rokov a  špecializovaných zdravotníckych 
pracoviskách, napríklad ortopédov  a stomatológov. 

Regeneračná sila bioozónovej terapie 

  Dnes je vedeckými štúdiami doložené, že presnými dávkami ozónu získava 
ľudský organizmus potrebnú regeneráciu a medicínsky využívaný ozón dodáva 
organizmu prirodzenú energiu a obranyschopnosť. 
  Preto sa ozón využíva čoraz častejšie na likvidáciu rôznych druhov baktérií, 
plesní a kvasiniek.  
  Ozón významne aktivuje prekrvenie tkanív a tým urýchľuje procesy hojenia. 
A ozón sa s úspechom používa aj v celej škále rôznych autoimúnnych ocho-
rení, napríklad pohybového ústrojenstva, sclerosis multiplex, diabetických a 
iných vredov. 
  Najnovšie je tiež potvrdený pozitívny efekt ozónu aj u pacientov s rôznymi 
kožnými  ochoreniami, metabolickým  syndrómom a s postCOVID  syndrómom. 
Veľmi populárnou sa vo svete stala aplikácia ozónu v tzv. vakoch - samozrej-
me rôznych veľkostí, napríklad na celé telo alebo cielene choré končatiny. 

Najmä pre potvrdený  fakt, že pre-
dovšetkým prostredníctvom kože 
sa naštartuje proces regenerácie  
organizmu. 
Jedným z pracovísk, kde sa reali-
zovala rozsiahla štúdia ovplyvne-
nia, napríklad  závažných kožných 
ochorení - lupienka, ekzémy, zlé 
prekrvovanie dolných končatín  a 
liečba zle sa hojacich rán a deku-
bitov sa stalo pracovisko DOST.    
  Dnes teda majú nielen záujem-
covia o regeneráciu organizmu, 
ale najmä pacienti k dispozícii túto  
inovatívnu metódu, konkrétne v 
našom krásnom meste Svidník. 

DOST, Svidník  

OBEC CERNINA, DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ ZBOR v CERNINE
a DOBROVOĽNÁ POŽIARNA OCHRANA SR 

- ÚZEMNÝ VÝBOR SVIDNÍK v spolupráci
MESTOM SVIDNÍK a OBCAMI KURIMKA, ROVNÉ a JURKOVA VOĽA

pod záštitou Jozefa Smolinského
prezidenta Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR

vás pozývajú na 
30. jubilejný ročník výstupu hasičov a širokej verejnosti

v nedeľu 7. mája 2023 
na staroslávnu horu MAKOVICA pri príležitosti

DŇA HASIČOV - sviatku sv. Floriána
a 78 rokov od ukončenia II. svetovej vojny

P R O G R A M:
09:00 - Zraz účastníkov
09:30 - Duchovný Moleben
10:00 - Privítanie a príhovor, kladenie kytíc
10:30 - Súťaž v športových disciplínach a vyhodnotenie súťaže
11:30 - Zapálenie vatry
11:40 - Vylosovanie tomboly
13:00 - Kultúrny program - úsmevno zábavná skupina BRAVO

Výstup je možné uskutočniť z Cerniny, 
Kurimky, Jurkovej Voli a zo Svidníka.

Čas trvania výstupu je od 45 minút až 1,5 hod.

  Národopisná expozícia v prírode - skanzen je súčasťou SNM - Múzea ukra-
jinskej kultúry vo Svidníku a otvára svoje brány návštevníkom každoročne 
od mája až do novembra. 
  Otvorenie turistickej sezóny v skanzene je veľkou múzejnou udalosťou a 
zároveň aj oživením cestovného ruchu v meste a okolí. Preto sa veľmi tešíme 
a všetkých vás, milí priatelia, srdečne pozývame do skanzenu 28. apríla 2023 
na tohtoročné podujatie OTVORENIE TURISTICKEJ SEZÓNY V SKANZENE. 
  Tak ako býva zvykom, aj tento rok sa v skanzene bude stavať máj. Zaznie 
krásna hudba a spev. A okrem toho vám ponúkneme skvelý ukrajinský boršč. 
Veríme, že počasie nás nesklame a pri slniečku zažijeme spolu jedno nád-
herné popoludnie. 
  Program podujatia: o 13.00 hod. - stavanie mája, - hudobný program, - ukra-
jinský boršč v cene vstupného

OTVORENIE TURISTICKEJ SEZÓNY V SKANZENE 11. FESTIVAL KULTÚRY RUSÍNOV SLOVENSKA (22.- 28.5.2023)
PREDSTAVUJE INTERPRETOV ZVUČNÝCH MIEN

11. Rusínsky festival prináša týždeň nepretržitej kultúry za ceny výhodnejšie 
ako minulý rok. Aj takto Vám ďakujeme za sčítanie obyvateľstva v našom 
meste. Cena trojdňovej permanentky je do konca apríla 7,50 eur t.j. lacnejšia 
ako jednodňové vstupné. 
  Interpreti na ktorých sa môžete už teraz tešiť: Heľenine oči, Rusnack´s, 
Dynamix/Teraborsuk, Piňazy De?, PUĽS, Cimbalová hudba Primáš a mnoho 
ďalších. Permanentky sú v predaji: Svidník - kruhový objazd CK EUROTO-
UR, vo všetkých predajných miestach TICKETPORTAL, online https://www.
facebook.com/Rusinskyfestival a https://www.rusinskyfestival.sk/ 
Okresná organizácia Rusínskej obrody vo Svidníku 



25. apríl 2023Podduklianske novinky 8Spravodajstvo 

  Vyhliadka s útulňou, ktorú uviedli do prevádzky nad bývalým 
vlekom v meste Svidník v závere roku 2021, bola v poslednom 
čase zútulnená. Novinkou je altánok, ktorý slúži od konca roka 
2022. Celková investícia do mobiliáru, si spolu s altánkom, 
vyžiadala sumu 5 000 eur z Oblastnej organizácie cestovného 
ruchu (OOCR) „ŠARIŠ“- Bardejov. 

K vyhliadke s útulňou nad svidníckym vlekom pribudol altánok

  Celkovo OOCR investovala do turistickej infraštruktúry, ale aj podujatí a 
propagačných materiálov pre región Svidník, v minulom roku 13 000 eur. V 
tomto roku to bude tiež 13 000 eur a spolupodieľať sa na fi nancovaní bude aj 
KOCR Severovýchod Slovenska. Informuje o tom Radomír Jančošek, riaditeľ 
OOCR „ŠARIŠ“-Bardejov.
  Hovorkyňa Svidníka Kristína Tchirová k tomu dodáva: „Novým altánkom a 
ďalšími drobnosťami sa zveľadilo prostredie na Vyhliadkovej veži nad 
Svidníkom. Teraz je tu možné pohodlne si posedieť, občerstviť sa a užiť 
si aj hojdačky priamo na vyhliadke. Túto modernú vyhliadkovú vežu s 
útulňou nájdete na bývalom svidníckom vleku v smere na Mestisko. Od 
jej otvorenia je tu možnosť vychutnať si pohľad na panorámu mesta. 
Lokalita pre výstavbu bola vybraná tak, aby bola prístupná pre rodiny 
s deťmi, pre starších ľudí, cyklistov, bežkárov i peších turistov počas 
celého roka.“
  Podľa nej sa na vyhliadkovú vežu dá dostať niekoľkými trasami, ktoré sú 
rôzne náročné. Najrýchlejšie sa dá na vyhliadku dostať priamo po pôvodnom 
svidníckom vleku, ktorý je teraz už nefunkčný. Táto trasa je však náročnejšia. 
Druhou - dlhšou trasou, je potrebné v polovici vleku odbočiť po zelenej značke 
cez tzv. Prielazok s dĺžkou trvania cca 30 - 40 minút. Spolu s Klubom sloven-
ských turistov Beskydy bola vyznačená trasa ako trasa miestneho významu. 
  „Je potešiteľné, že sa vyhliadka za krátky čas stala miestom častých 
prechádzok a stretnutí. 
  Vyhliadková veža poskytuje pohľad na panorámu mesta Svidník od 
Pamätníka sovietskej armády až po lesný komplex Osy z výšky takmer 
13 metrov. Čaro nocovania si užijete na prvom poschodí veže v útulni 
s panoramatickým oknom. Medzi výhody vyhliadkovej veže patrí práve 
jej ľahká prístupnosť pre všetkých od detí až po seniorov,“ vyzdvihla 
K.Tchirová.

VYHLIADKOVÉ VEŽE 
  Vyhliadky, vyhliadkové veže a rozhľadne sú jednou z najčastejších infraš-
truktúrnych investícií pre podporu turizmu v regiónoch. Najznámejšou je 
Vyhliadková veža na Dukle, vysoká 49 m. Momentálne je uzavretá (zvyčajne 
sa otvára od 1. mája do 15. októbra) Nachádza sa na mieste, kde v októbri 

1944 veliteľ 1. československého armádneho zboru v ZSSR brigádny generál 
Ludvík Svoboda mal jednu z veliteľských pozorovateľní počas bojov o Duk-
liansky priesmyk. Vo vstupnej hale veže si môžete prezrieť viaceré výstavy 
od nálezov zbraní, munície, výstroje Červenej armády, 1. československého 
armádneho zboru v ZSSR a nemeckého Wehrmachtu. Z Vyhliadkovej veže 
je možné vidieť široký priestor Duklianskeho priesmyku a okolia.
  Slovenský unikát - rozhľadňa v Kružlovej. V závere novembra 2021 dokončili 
v Kružlovej, v Údolí smrti, unikátnu rozhľadňu z kovu a dreva vysokú 13,65 
metra, ktorá má 4 poschodia a tvarom pripomína náboj do československej 
pušky VZ. 24. Veža poskytuje nádherné výhľady do okolia, vidno z nej takmer 
celé Údolie smrti, okolité obce, časť Svidníka a v prípade priaznivého počasia 
aj Vysoké Tatry. Vstup je celoročne zadarmo. 
 Rozhľadňa má nezvyčajný tvar vojenského náboja, aby symbolizovala 
spomienku na najtvrdšie boje počas vojny, ktoré sa odohrávali na území 
Duklianskeho priesmyku. 
  Pri Bardejovských Kúpeľoch v roku 2017 obnovili drevenú rozhľadňu Ka-
menná hora. Pripravuje sa aj obnovenie Berzewiczovej vyhliadkovej veže v 
Bardejovských Kúpeľoch. Aj blízko vrchu Žobrák, v pohorí Čergov, sa v nad-
morskej výške 893 m nachádzajú dve drevené vyhliadkové veže. Súčasťou 
veží sú aj turistické útulne (v každej môže prespať cca 5 ľudí). 
  Rozhľadne ponúkajú krásne výhľady do širokého okolia, vrátane pohľadu 
na hlavný hrebeň Čergova. V okolí sa nachádzajú lavičky, ohnisko, aj veľký 
prístrešok. Najkratšie výstupové trasy k rozhľadniam vedú z obcí Kríže a 
Hervartov. 

(pl)

  69. Slávností rusínsko-ukrajinskej kultúry vyvrcholia tento 
rok po prvý raz v prešovskom amfi teátri. Jedinečné podujatie a 
zároveň najstarší folklórny festival na Slovensku, ktorý sa konal 
každoročne vo Svidníku, presúva svoju hlavnú časť do centra 
rusínsko-ukrajinskej kultúry na Slovensku - do Prešova.

Tohtoročné Slávnosti rusínsko-ukrajinskej kultúry vyvrcholia v Prešove 
- aký program a kedy bude vo Svidníku?

  Takto o tom organizátori informovali na sociálnych sieťach. Pripomeňme, 
že organizátormi 69. Slávností rusínsko-ukrajinskej kultúry sú Zväz Rusí-
nov-Ukrajincov SR, Mesto Prešov, Mesto Svidník, Prešovský samosprávny 
kraj, Podduklianske osvetové 
stredisko vo Svidníku, Podduk-
lianska knižnica vo Svidníku, 
SNM - Múzeum ukrajinskej 
kultúry vo Svidníku a Okresný 
úrad vo Svidníku. Takto je to 
uvedené na plagáte. 69. 
Slávnosti rusínsko-ukrajinskej 
kultúry sa pritom uskutočnia v 
dňoch 23. až 25. júna, pričom 
vo Svidníku bude program festivalu iba v piatok a v sobotu.
  V piatok 23. júna od 11. hodiny bude v Podduklianskej knižnici vo Svidníku 
beseda s ukrajinskými spisovateľmi a o 14. hodine v SNM - Múzeu ukrajinskej 

kultúry bude otvorenie výstavy umeleckých diel. Na druhý deň, teda v sobotu 
24. júna od 17. hodiny bude v Skanzene SNM - Múzea ukrajinskej kultúry vo 
Svidníku folklórno-etnografi cký program Poklady ľudu, a to bude z programu 
konaného vo Svidníku všetko.
  V Prešove v piatok 23. júna v Slovensko-ukrajinskom kultúrnom informačnom 
centre otvoria výstavu nazvanú Slávnosti vo fotografi ách a v sobotu 24. júna 
od 17. hodiny bude na Hlavnej ulici v Prešove Živá pozvánka, teda vystúpe-
nia domácich folklórnych súborov. Hlavný nedeľňajší program, ako sme už 
uviedli, bude v prešovskom amfi teátri od 14. hodiny, keď ho začne program 
detských folklórnych súborov nazvaný ROZPRÁVKOVO JANKO HRAŠKO. 

Od 15.45 hod. bude nasledovať 
program nazvaný TRADÍCIE 
NAŠICH PREDKOV, v ktorom 
vystúpia FS Šarišan, Dúbrava 
Karpaťanin, Makovica, Šiňava, 
Poľana, Slovinka, Porubjanka, 
Starinčanka, Kurovčan, Mária 
Mačošková a Anna Poráčová, 
no a od 18.30 hod. príde na rad 
program nazvaný POZDRAVY 

HOSTÍ, v ktorom sa predstaví prešovský PUĽS, ale aj Folklórny súbor Zemplín 
a súbory z Ukrajiny, Poľska a Srbska. 

(ps)
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  Prešovský samosprávny kraj odovzdaním staveniska zhoto-
viteľovi v piatok 14. apríla ofi ciálne spustil projekt komplexnej 
rekonštrukcie Múzea moderného umenia Andyho Warhola v 
Medzilaborciach (MMUAW).  

PSK štartuje rozsiahlu rekonštrukciu múzea A. Warhola  
Župa realizuje unikátny projekt, ktorý zatraktívni kraj i Slovensko

  Do veľkej investičnej akcie za takmer 12,3 milióna eur zapája zdroje z vlast-
ného rozpočtu i dotačné peniaze štátu. Rozsiahla modernizácia má priniesť 
originálnu stavbu, mnohé multimediálne i interaktívne prvky a zatraktívnenie 
nielen múzea, ale i regiónu.   
  Zámer na rozsiahlu rekonštrukciu medzilaboreckého múzea vznikol v roku 
2019 a získal aj podporu štátu, ktorý na projekt pôvodne vyčlenil účelovo 7,1 
milióna eur. V priebehu obdobia, kedy sa tvorila projektová dokumentácia pre 

realizáciu stavby, ceny rástli natoľko, že predpokladaná 
hodnota zákazky radikálne stúpla. Výdavky projektu sa po 
verejnom obstarávaní spolu s nákladmi na zabezpečenie 
stavebného i autorského dozoru vyšplhali na 12,3 milióna 
eur, pričom z prostriedkov ministerstva fi nancií napokon 
pôjde 5,1 milióna eur. Prešovský samosprávny kraj zafi nan-
cuje túto významnú investičnú akciu sumou 7,2 milióna eur. 
  „Celý projekt mal pomerne zložitý vývoj, no podstatné 
je, že sme s krajskými poslancami našli zhodu - toto 
múzeum si zaslúži výrazný investičný zásah, nielen 
čiastkové opravy a bežné rekonštrukcie. 
  Dostali sme síce od štátu menej, ako bolo sľúbené, 
dokonca sme dúfali v navýšenie prostriedkov, hoci 
sa tak nestalo, dnes je pre nás všetkých veľký deň. 
Začíname s realizáciou unikátnej stavby, ktorá má 
nadregionálny, priam národný charakter. Hovoríme tu o jednom z dvoch 
svetových múzeí, ktoré má obrovský potenciál pre prezentáciu mesta, 
kraja i Slovenska. Investícia je významná aj z pohľadu rozvoja regiónu, 
podporu cestovného ruchu či podnikateľského prostredia,“ uviedol za 
Prešovský samosprávny kraj, ktorý je zriaďovateľom Warholovho múzea, jeho 
predseda Milan Majerský. 
  Ako dodal, nový vzhľad múzea by mal  korešpondovať s jedinečným význa-
mom a odkazom samotného kráľa pop-artu. Rekonštruovať sa bude fasáda, 
priestory, vybuduje sa prístavba i nadstavba vrátane nových schodísk a 
výťahov. Prestavba múzea má priniesť interaktívnosť, aplikáciu svetelných, 
projekčných, zvukových a holografi ckých technologických prvkov vrátane 
prezentácie umenia v exteriéri na strešnej terase, fasáde budovy, ako aj na 
novom námestí pred samotnou budovou. 
  Samotný projekt kraj pripravoval v spolupráci s Technickou univerzitou v 
Košiciach, zhotoviteľom je po verejnom obstarávaní konzorcium Swietelsky-
-Slovakia a GMT projekt, ktoré  má stavbu odovzdať do 18 -ich mesiacov. 
„Stavba je špecifi cká technológiami, ktoré sú vo vnútri, aby zabezpečo-
vali chod  galérie a adekvátne prostredie pre vzácne diela s ohľadom na 
bezpečnosť a klimatické požiadavky. Exteriérovým prvkom a osobitnou 
črtou je oceľová konštrukcia, v ktorej je 250-tisíc ton ocele  na umiest-

nenie multimediálnych nosičov na rôzne predstavenia a expozície. Sme 
stotožnení s technológiami. Vnímame to ako výzvu, sme ale pripravení 
zrealizovať to v termíne a bez väčších problémov,“ povedal za dodávateľov 
stavby konateľ spoločnosti Slavomír Gmitter. 
  MMUAW v Medzilaborciach sídlilo doteraz v pôvodnej budove kultúrneho 
domu, ktorá dlhodobo neplnila funkciu moderného múzea v kontexte repre-
zentácie diel Andyho Warhola. Sídlo postavené v priebehu 80-tych rokov 
minulého storočia bolo  zastarané a technický stav už nevyhovoval zámerom 
zriaďovateľa i samotných múzejníkov. 

„Modernizácia objektu prinesie zásadné rozšírenie 
galérie i depozitu, vznik nových ateliérov, exkluzívny 
priestor pre vzdelávacie programy až po pútavejšie 
expozície. Skelet budovy bude dotvorený responzív-
nou fasádou, od ktorej sa odvíja celá esencia vizuálu a 
unikátneho prepojenia exteriéru s interiérom. Výrazne 
zmodernizované expozičné priestory, bistro, chillout 
zóna s posedením, prechodná strecha s amfi teátrom 
pre 100 ľudí a veľa interaktívnych a multimediálnych 
prvkov, verím, prinesú návštevníkom múzea niekoľ-
konásobne bohatší zážitok, ako tomu bolo doteraz,“ 
doplnil riaditeľ MMUAW Martin Cubjak. 
  Ako dodal, Warholovo múzeum je dočasne presťahované 
do detašovaného pracoviska budovy bývalého gymnázia 
v Medzilaborciach, pričom samotné diela sú zabezpečené 
v depozitoch. Hoci múzeum bude počas rekonštrukcie 
zatvorené, aktivity neustanú. MMUAW pripravuje viacero 
zahraničných výstav v Slovinsku, Chorvátsku a na sklonku 
roka v priestoroch Európskej centrálnej banky vo Frankfurte. 
  V rámci Slovenska  sú naplánované výstavy konceptu 
Warhol Tour, a to v mestách Stropkov, Snina a Humenné. 
Realizovať sa budú experimentálne výstavné, edukačné i 

zaujímavé online projekty.  
Daša Jeleňová, hovorkyňa PSK

Klub slovenských turistov BESKYD SVIDNÍK a Mesto SVIDNÍK     
pozývajú organizovaných aj  neorganizovaných turistov 

na individuálnu turistiku
42. ročníka PRECHODU NÍZKYCH BESKYD

KALINOV - ČERTIŽNE - DUKLA
Termín konania: nedeľa 7. máj 2023         
Zraz účastníkov: Svidník: o 7. hod. na parkovisku pred kinom Dukla Svidník
Trasa č.1: Kalinov - Haburské rašelinisko - Kameň - Čertižské sedlo - Kút - 
Dukla, Dĺžka trasy: 35 km, Prevýšenie: 850 metrov
Trasa č. 2: Čertižné - Čertižské sedlo - Kút - Dukla, Dĺžka trasy: 16 km, 
Prevýšenie: 300 metrov
Prihlášky: do 5. mája 2023
Kontakt: Michal Hajduk, Bardejovská 220, 089 01 Svidník, e-mail:hajduk@
kst-beskyd.sk, 0905 957 23, Trasa povedie štátnou hranicou, potrebný úradný 
dokument. Predpokladaný odchod z Vyšného Komárnika o 15.30 hod. Každý 
účastník sa zúčastňuje akcie na vlastné nebezpečie!
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  Svidnícki gymnazisti spoznávali nádhernú krajinu Španielsko. 
V rámci projektu ERASMUS+ videli španielske mestá Alicante 
či Murcia. Očarilo ich umenie, kultúra i tradície. Gymnazisti 
nadviazali nové kontakty so španielskymi študentmi.   

Spravodajstvo 

Svidnícki gymnazisti si zo slnečného Španielska priniesli množstvo zážitkov 

Prehliadka mesta Murcia
  Cesta do španielskeho mesta Alicante bola dlhá a náročná. Ubytovali sme 

sa v meste Murcia, v ktorom 
nás privítala koordinátorka 
partnerskej školy Victoria 
Torrecillas. Oboznámila nás 
s programom nasledujúcich 
dní a predstavila nám sprie-
vodcu Juana, ktorý nám 
ukázal najkrajšie miesta. 
Začali sme prehliadkou naj-
významnejšej budovy mesta 
- Catedral de Murciana. 

  Vo vnútri sa nachádzali kaplnky, ku ktorým sa viažu rôzne legendy. Nádherná 
bola radnica Ayuntamienti de Murcia, pri ktorej nám fontány, palmy a 30°C 
teploty dodali množstvo energie. Pokračovali sme krátkou prechádzkou popri 
rieke Segura. Večer sme navštívili Real Casino de Murcia, v ktorom sme videli 
salóny bohaté na umenie a kultúru a Námestie Plaza de las Flores, kde sa 
zhromažďovalo nespočetne veľa ľudí, ktorí si popri veľkej zábave pochutnávali 
na tapas. Tradičné pokrmy sme vyskúšali aj my. Nenechali sme si ujsť ani 
rôzne morské plody ako chobotnice, krevety, homáre...

Prvé stretnutie s našimi kamarátmi
  V pondelok sme sa po prvýkrát stretli s našou partnerskou školou v Alcantarilli. 
Španieli nás privítali s vrúcnym objatím a úsmevom na tvári. Každému z nás 
pridelili jedného spolužiaka, ktorý sa nám venoval. Rozdali sme im darčeky, 
v ktorých sa nachádzali typické slovenské sladkosti, magnetky a ďalšie veci. 
Po krátkej chvíli bolo jasné, že vznikne silné puto medzi našimi školami. 
Nasledovala obhliadka školských priestorov. Mali sme možnosť vidieť ich 
divadlo, telocvičňu, relaxačné priestory a množstvo odborných tried. Presunuli 
sme sa do knižnice, v ktorej sme si navzájom odprezentovali zaujímavosti o 
našich krajinách. 
  Pre našich nových kamarátov sme si pripravili tradičné maľovanie kraslíc, 
ktoré ich veľmi zaujalo. Vybrali sme si dvoch študentov, ktorých sme obliekli 
do našich šarišských krojov. Zároveň sme využili túto príležitosť naučiť ich náš 
typický tanec - karičku. Po ukončení týchto aktivít sme sa s našimi „parťákmi“ 
zúčastnili vyučovacích hodín, napríklad telesnej výchovy, triednickej hodiny, 
francúzskeho jazyka a hodiny technológie. Práve tam sme si všimli, že na-
miesto kníh a zošitov používajú tablety, ktoré si vybrané triedy museli zakúpiť 
v rámci projektu na ich škole. Naše spoločné chvíle pokračovali v cukrárni, čo 
dopomohlo k upevneniu nášho puta, keďže to bol večer plný smiechu a zábavy.

Prístavné mesto Cartagena
  Nasledujúci deň sme sa vybrali na spoločný výlet. Naša prvá zastávka bola 
v House of fortune, kde sme videli prvý objavený dom z obdobia Ríma, staro-
veké rímske divadlo Teatro Romano de Cartagena a múzeum El Foro Museo 
Romano. Tie boli typické zrúcaninami rímskych kúpeľov, chrámu, parlamentu 

a predmestia. Zvyšok dňa si každý doprial chvíľu relaxu v podobe oddychu 
podľa vlastného uváženia.

Spoznávali sme bohatú históriu, kultúru a tradície regiónu Murcia
  Uprostred týždňa sme plnili disciplíny v rámci Európskeho dňa, ktoré boli 
zamerané na významné pamiatky európskych štátov. Našou úlohou bolo 
vytvoriť dokumenty poskytujúce všetky informácie o týchto monumentoch, 
ktoré boli neskôr uverejnené na ich školskom padlete. Naše vedomosti sme 
si navzájom otestovali formou zábavného kvízu. Zábavné chvíle sme zažili 
na hodine telesnej výchovy, na ktorej sme si zahrali futbal. Neskôr sme sa 
vybrali na prechádzku po meste Alcantarilla. 
  Naši spolužiaci nás zobrali na ich obľúbené miesta, kde často trávia svoj voľný 
čas so svojimi blízkymi. Pokračovali sme návštevou Museo De La Huerta, 
v ktorom sme spoznávali bohatú históriu, kultúru a tradície regiónu Murcia. 
Pani učiteľka Victoria Torrecillas si pre nás pripravila prezentáciu tradičného 
tanca fl amenco, ktorý nám dokonca sama zatancovala. Predviedla nám prácu 
rúk, ktorá je veľmi náročná. Vyskúšali sme si základné kroky tohto tanca a 
tlieskanie rôzne typy rytmu. Po hodine fl amenca sme zamierili na školský dvor, 
na ktorom sme sa predviedli v ľudových krojoch a zaspievali naše tradičné 
slovenské piesne. Potešil náš záujem študentov, obrovský potlesk a úsmevy 
na ich tvári. Spoločne sme si zatancovali našu typickú šarišskú polku a ka-
ričku. Po veľkom úspechu nás opäť zobrali na hodinu francúzskeho jazyka, 
dejepisu a sociálnej výchovy.

Najvýznamnejšie kresťanské mesto
  Vybrali sme sa do mesta Caravaca, ktoré patrí medzi najvýznamnejšie 
kresťanské mestá v celom Španielsku. Naše kroky nás zaviedli do rôznych 
chrámov, kostolov a kaplniek. Najzaujímavejšia bola Bazalika Vera Cruz po-
stavená na najvyššom vrchu Caravaci. Vrátili sme sa späť do Murcie, kde sme 
navštívili najvyššiu vežu v meste, ktorá nám ponúkla nádherný výhľad na celý 
región. Večer nás čakala spoločná večera s našimi kamarátmi a spolužiakmi.

Kúpanie, opaľovanie a stavanie hradu
  Cez víkend sme sa vybrali do mesta Alicante. Po ubytovaní sme sa vybrali 
na spoločný obed so Svidníčankou Ingou Sabanošovou, ktorá tu žije viac 
ako 25 rokov. Náš obed bol naozaj bohatý, pestrý a chutný. Sprevádzala nás 
po meste, najviac času strávili pri móle a v malých obchodíkoch. Druhý deň 
nášho pobytu v Alicante sme strávili na pláži. Spoločné chvíle sme využili na 
opaľovanie, kúpanie a stavanie hradu. Nakoniec nás čakal návrat do Murcie 
a prípravy na ďalší spoločný deň s kamarátmi.

Posledné chvíle pred návratom domov
  Posledný deň bol pre nás najťažší, pretože nás čakali posledné chvíle so 
svojimi kamarátmi. Strávili sme s nimi dve vyučovacie hodiny, po ktorých 
nasledovala dojemná rozlúčka. Autobusom sme sa presunuli do Alicante, kde 
sme stihli absolvovať túru na hrad. Odmenou pre nás bol nádherný výhľad 
na celé mesto. Posledný večer sme si mohli spraviť vlastný program, a tak 
väčšina z nás zamierila na mólo k moru. Tam sme už s úsmevom spomínali 
na tie krásne chvíle, ktoré za ten krátky čas nabrali hodnotu spomienok na 
celý život. Ráno nás čakal návrat na Slovensko.
  Ďakujeme koordinátorke projektu ERASMUS+ Ivane Loziňakovej Sagano-
vej a našim pedagógom za možnosť spoznať tak nádhernú krajinu, akou je 
Španielsko.                                                                                              (gdh)
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   Svoje majstrovské stretnutia 13. kola III. ligy skupiny B VsFZ 
v uplynulú sobotu odohrali mladší a starší žiaci 1. FK Svidník. 
Prinášame výsledkový servis.

MLADŠÍ ŽIACI U13
OFK SIM Raslavice - 1. FK Svidník 

0:10 (0:5)
   V zápase o čelo tabuľky sme súpera 
prevýšili po všetkých herných strán-
kach. Množstvo skvelých vyhratých 
súbojov, herných kombinácií a krás-
nych gólov v sieti súpera. 5-krát sa do 
čierneho trafi l nezastaviteľný Tomáš 
Vaňko, sekundovali mu Janko Guzi, 
Radko Bajcura, Michal Kucer, Tobiáš 
Frančák (pokutový kop) a premiérovo 
sa presadil Samko Vaškanin. Najlepší 
výkon v tejto sezóne a veľká pochvala 
pre chlapcov. Zostava: Bojkas - Šte-
fanisko, Jurečko, Frančák, J. Kucer, 
Guzi, Bajcura, Vaňko, M. Kucer, Slivka, 
Vaškanin, Olčák, Slivovič. Tréner: 
Tomáš Vinjar.

STARŠÍ ŽIACI U15
OFK SIM Raslavice - 1. FK Svidník 

2:0 (0:0)
   Po smolnom zápase s FAMTom 
prišiel podobný scenár v Raslaviciach. 
Remízový zápas s minimom šancí na 
obidvoch stranách rozhodla nešťastná 
situácia v našom rohu ihriska 5 minút 
pred koncom. Pošmyknutie nášho 
obrancu využili domáci na prienik do 
šestnástky a umiestnenou strelou 
nedali šancu nášmu brankárovi. O mi-
nútu na to využili nekoncentrovanosť 
našich chlapcov a udreli ešte raz. Našu 
najväčšiu šancu zahodil Jožko Husák, 
keď za stavu 0:0 išiel sám na brankára, 
no svoj únik zakončil strelou do bran-
kára. Zostava: T. Koudelka - Ferenc 
(68. Hanušin), Grundza, Varecha(68. 
Ivanč), M. Koudelka - L. Sivák, Ha-
luška, Čonka (55. Žemlička) - Husák 
(60. Cocuľa), Ščerba (55. Červeňák), 
N. Sivák. Tréner: Igor Sagan.       (tv)

SEKRETARIÁT:                 
  Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačivá OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ: 
   Schválila výsledky stretnutí 17. kola 7. ligy dospelých
   Usmernenie ŠTK k dohrávanému stretnutiu Breznica - V. Orlík:
na stretnutie môžu nastúpiť hráči, ktorí boli na hracej ploche v čase preruše-
nia stretnutia, prípadne iní hráči FK (napr. z dôvodu nahradenia zraneného 
hráča),ktorí boli v čase konania nedohraného stretnutia matrične príslušní k 
príslušnému FK a neboli uvedení v zápasovej nominácii, rozhodca v zápise 
o stretnutí vyznačí striedanie hráča na stretnutie nemôžu nastúpiť hráči, ktorí 
prišli do FK po 1.1.2023, maximálny počet striedajúcich hráčov musí byť 
dodržaný (5X), obdržané tresty (žk) v stretnutí až do prerušenia stretnutia 
sú v platnosti.

   Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1  do 14 dní
KR OOFZ:

19. kolo - 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 30.4.2023 o 16:00 hod.:
   Radoma - Breznica - sobota - 29.4.2023 o 16.00 hod., Miňovce - Lúčka, 
Kuková - Kalnište, Chotča - Mestisko, Rovné - Tisinec, Stročín - Sitníky.
   Dohrávka 2. polčasu 10. kola 7. ligy dospelých Breznica - V. Orlík: 1.5.2023 
o 15.00 hod.

DK OOFZ:
   Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl.84 ods.1 DP). 
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalo-
vekluby.sk                                                                                OOFZ Svidník

Úradná správa č. 27 zo dňa 19. apríla 2023

Žiaci v kopačkách

Fotonávrat k štyrom exhibičným hokejovým zápasom a záverečnému turnaju

   Na našich stránkach sme pravidelne infor-
movali o jednotlivých exhibičných hokejových 
zápasoch, ktoré na svidníckom zimnom šta-

dióne zorganizovali ŠK Centrum Svidník a HK Lion Svidník. Jednou 
fotografi ou sa vraciame ku každému z nich a dvomi fotografi ami k 
záverečnému turnaju.                                                                 (pn)

III. LIGA

   Treťoligoví futbalisti 1. FK Svidník sa v uplynulú ne-
deľu predstavili v Snine. Domov sa vracali maximálne 
spokojní.
  Po víťazstve v Poprade a doma 
s Kalinovom pridali zverenci 
trénera Vladislava Palšu ďalšie 
víťazstvo na súperovej pôde. 
V Snine síce od 33. minúty 
vyhrávali domáci, no už štyri 
minúty neskôr vyrovnal Tokar. 
Svidníčania aj v druhom polčase 
predvádzali peknú hru a mali aj 
gólové príležitosti. 
   Svoju snahu korunovali v 85. 
minúte víťazným gólom. Po 

druhýkrát sa do streleckej listiny 
zapísal Tokar.
Zostava Svidníka: Tiurin - Mi-
gaš, Grejták, Ducár, Maguľak, 
Ivanecký, Tokar (Luščik), Nemti-
nov (90. Gajdoš), Makara, Olejár, 
Klučár (64. Sabolčík).
   V najbližšiu nedeľu 30. apríla 
sa svidnícki futbalisti predstavia 
na domácej pôde. Od 16. hodiny 
budú ich súperom futbalisti z Ná-
mestova.                                                  (pn)

MFK Snina - 1. FK Svidník 1:2 (1:1)
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Kto daroval krv? 

    SPOMIENKA
Osud je krutý, nevráti, čo vzal.

Zostali iba spomienky, v srdci žiaľ.
Už niet návratu a ani nádeje, 

len cestička k hrobu nás k Tebe zavedie. 

23. apríla 2023 uplynulo 20 rokov, odkedy nás navždy 
opustil náš milovaný otec, dedko a pradedko

MICHAL KANDRAVÝ ZO SVIDNÍKA 
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku. 
  S láskou a úctou spomína dcéra Božena s rodinou, syn Marián s rodi-
nou a ostatná rodina 

  V pondelok 17. a v stredu 19. apríla 2023 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 33 bezpríspevkových darcov: 
  Oliver Volohda (prvodarca), Ľuboš Štefanisko (prvodarca), Kristína Vaňková 
(prvodarca), Šimon Fečko (8), Ivana Demjanová (8), Valéria Hudáková (45), 
Ivana Zelizňáková (8), Marián Sahajda (32), Henrieta Idelbeková (2), Martina 
Demjanová (19), Katarína Volohdová (43), Ján Olejár (28), Róbert Bzdiľ (7), 
Gabriela Oleárová (45), Jozef Jacenko (8), Ľuboš Bzdiľ (25), Andrej Spišák 
(21), Milan Michalko (16), Pavel Piršč (17), Gabriela Phebus (41), Eva Ku-
cerová (63), Dominika Raková (10), Patrícia Raková (23), Rastislav Jurč (6), 
Dana Jaroščáková (33), Miroslav Artim (28), Jitka Ščerbová (51), Kevin Kurej 
(19), Ján Balucha (55), Vladimír Pasnišin (5), Simona Paliová (37), Barbora 
Jadvišová (25), Matúš Jakubov (59), Daniel Miženko (6). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! Územný spolok SČK vo Svidníku 

    SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
„Je to jedno, kedy milovaného človeka stratíte, 

je to vždy skoro a vždy to bolí.“ 

S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci oznamujeme, 
že nás 17. apríla 2023 navždy 

opustil manžel a milovaný otec, dlhoročný pedagóg, 
včelár a autor mnohých článkov 

do Podduklianskych noviniek
MICHAL KRIĽ ZO SVIDNÍKA

 
 Ďakujeme všetkým, ktorí ho sprevádzali na jeho posled-
nej ceste, za prejavy sústrasti a kvetinové dary.
 S láskou a úctou smútiaca rodina 

Infoservis / Inzercia
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LEKÁRNE: Lekáreň MEDIC SK - MUDr. Pribulu 463/15 vo Svidníku. Pohotovostná 
služba je do 19. hodiny.
STOMATOLÓGOVIA
Najbližšia pohotovostná stomatologická služba je v Prešove. 
Zubno-lekárska pohotovostná služba, Levočská 44, Prešov, (SK Dental, Prešov, 
s.r.o.). Spádové územie: Poprad, Medzilaborce, Snina, Stará Ľubovňa, Vranov nad 
Topľou, Svidník, Bardejov, Sabinov, Humenné, Levoča, Kežmarok, Stropkov, Prešov
POHOTOVOSŤ LEKÁR: Nemocnica arm. gen. L. Svobodu Svidník, n.o.: Dospelí: 
054/786 03 38, Deti: 054/786 05 38.

LEKÁRNE, STOMATOLÓGOVIA a LEKÁR 

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

HRAŠKOVÁ, Eva: Piliere ilúzie. 
Bratislava, Marenčin PT 2022. 254 strán.
 
 Lekárka Júlia sa snaží pomáhať pacien-
tom bojovať s démonmi, ktorí ich často 
ženú do priepasti. Pracovný aj súkromný 
život jej začína komplikovať zúriaca 
pandémia. Izolácia, strata sociálnych 
kontaktov a strach ju stále viac deprimujú. 
Po úteku mladistvej pacientky Simony z 
psychiatrickej kliniky je kapitánom Peše-
kom vtiahnutá do pátrania po nezvestnej. 
Do jej životných istôt sa, napriek dcérinej 
láske, postupne vkráda neistota a strach. 
Keď postupne prichádza o všetko, zisťu-
je, že ľudský osud je podopretý piliermi 
ilúzie. Kým je Simona v ohrození života 
a kapitán Pešek skladá masku profesio-
nála, Júlia sa ocitá nad priepasťou, kde 
na ňu číha démon, ktorého celý život 
považovala za svoju istotu.

VAJDOVÁ, Petra
  Petra Vajdová sa narodila 29. apríla 1985 v Bratislave. Študovala na Kon-
zervatóriu a v štúdiu pokračovala na VŠMU v Bratislave, odbor herectvo. 
Jej ročníkovými pedagógmi boli známi slovenskí herci Zuzana Kronerová a 
Martin Huba. Už počas štúdia hosťovala v Slovenskom národnom divadle v 
Bratislave. Po ukončení školy sa stala členkou Divadla Astorka Korzo '90 v 
Bratislave. Jednu sezónu hosťovala aj v Ha Divadle v Brne a pravidelne hosťuje 
v Divadle Pavla Országha Hviezdoslava a Divadle Aréna v Bratislave. V roku 
2012 sa stala členkou Slovenského národného divadla v Bratislave. Zahrala 
si v predstaveniach, ako Cyrano z Bergeracu, Tančiareň, Tolstoj a peniaze 
či Othello. Účinkovala aj v mnohých televíznych seriáloch, ako Ordinácia  v 
ružovej záhrade, Búrlivé víno, Kolonáda, Chlapi neplačú či 1890. Jej hlas je 
dobre známy z rádia a dabingu.   

ONDREJKOVÁ, Anna (28.4.1954-)
  Slovenská poetka. Okrem literatúry sa venuje aj divadlu ako herečka, dra-
maturgička a autorka textov. Zaujíma sa aj o výtvarné umenie - je autorkou 
ilustrácií, koláží a grafi ky. Prvé verše publikovala časopisecky. Knižne de-
butovala v roku 1975 zbierkou básní Kým trvá pieseň. Hlavnými motívmi jej 
tvorby sú láska, samota a jej prekonávanie, zlo a tragika sveta. Krajina poézie 
Anny Ondrejkovej je odvodená zo sveta ľudových piesní, balád a rozprávok. 
V prvých dvoch zbierkach poetka štylizuje balady o obetiach vojnových hrôz, 
ale aj o osudoch súčasných žien. Napísala zbierky Snežná nevesta, Plánka, 
Nespavosť, Úzkosť a iné.

- Pán Rojko, váš pes celú noc zavýjal...
- Ach, to je zlé znamenie, 
zvestuje to blízku smrť. 

Kto to asi len bude?
- Ak sa to dnes zopakuje, tak to bude on!

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 25. apríla: 18.00 ZBP Anna, Streda 26. apríla: 6.30 ZBP Dominik s rod., 
18.00 + Irena, Robert, Štvrtok 27. apríla: 6.30 ZBP Anna, 18.00 + Andrej, Júlia, 
Adorácia, Piatok 28. apríla: 6.30 + Anton, 18.00 + Michal, Mária, Karol, Anna, 
Sobota 29. apríla: 8.00 ZBP Zuzana, 15.30 v Domove dôchodcov ZBP Petra, Ján, 
Nedeľa 30. apríla: 8.00 ZBP Jozef s rod., 10.30 ZBP Anna a Pavol, 18.00 + Štefan.   
OZNAMY:  V piatok bude stretnutie prvoprijímajúcich detí o 17.00 na fare. O 18.00 
bude sv. omša za účasti detí. Po sv. omši bude stretnutie rodičov prvoprijímajúcich 
detí. Začínajú sa nácviky na 1. sv. prijímanie. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 25. apríla: 17:00 + Irena, Streda 26. apríla: 17:00 Za zdravie a Božie 
požehnanie pre Jána, Štvrtok 27. apríla: 7:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre 
Veroniku, Jána a Veroniku, Piatok 28. apríla: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie 
pre Alenu, Petra, Petra, Natanaela, Sobota 29. apríla: 7:00 + Mária, Ján, Nedeľa 
30. apríla: 9:00 Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 25. apríla: 12.0 + Anastázia, Ján, Michal, Mária, Michal, 18.00 + Juraj, 
Streda 26. apríla: 6.30 + Marek, 18.00 * Jolana, Milan, Janka, Iveta, Gabriela s 
rodinami, Štvrtok 27. apríla: 12.00 + Imrich Kvaska, Juliána a Juraj Kvaska, 17.00 
Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 
18.00 * Markéta, Slavko, Sebastian, Tobias, biblická škola – Umenie duchovného 
života, Piatok 28. apríla: 6.30, 18.00 + Eliáš, Mária, Ján, Helena, Ján, Mária, Ján, 
Júlia, Anna, Jozef, Sobota 29. apríla: 7.00 + Juraj / + Ján, Nedeľa 30. apríla: 7.00 
Ruženec a Modlitba 1. Času, 8.00 * Anna s rod. (odpust. Hriechov, ZBP), 10.30 * 
Juraj Žižak (70 rokov života), 17.00 Večiereň, 18.00 * Dávid, Ján, Dana. OZNAMY:
Stretnutie prvoprijímajúcich detí a ich rodičov pokračuje v nedeľu po rannej bo-
hoslužbe. Vo štvrtok po večernej bohoslužbe pokračuje Biblická škola. Turistický 
deň Prešovskej archieparchie, ktorý sa uskutoční 1. mája 2023 na trase: Garden 
Hotel Domaša, verejné parkovisko obce Kvakovce, Rekreačná oblasť Domaša 
Dobrá - cieľ: Pohostinstvo Rumpeľ, Domaša Valkov. Trasa meria cca 6,2 km a je 
spoločná pre starších i pre deti. Nahlásiť sa môžete v sakristii do 25. 4. (utorok), 
záloha je 6 eur/bus-dieťa do 15 rokov, dospelí 8 eur. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Od pondelka do piatku: 6.00 sv. liturgia, 17.00 Večierňa. Vo sviatky: 7.30 Utreňa, 
9.00 sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 Utreňa, 9.00 sv. liturgia. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festi-
valovej, č. 2042. 
Štvrtok 27. apríla od 18:00: Boh chce, aby sme mali zo života radosť a tešili sa zo 
spoločných chvíľ so svojimi rodinami a priateľmi aj pri slávnostných príležitostiach. 
Ale páčia sa Bohu všetky oslavy a sviatky? Máme možnosť zistiť jeho názor z 
Božieho Slova? 
Sobota 29. apríla od 10:00: Podľa slov zapísaných v Skutkoch 17:25 vidíme, že 
náš život je jednoznačne darom od Boha. Preto chce, aby sme sa o tento dar 
starali čo najlepšie. Ako to môžeme dať najavo, napríklad vtedy, keď si vyberáme, 
čo budeme jesť, či máme dostatok pohybu a spánku a aké máme hygienické ná-
vyky? Rozoberieme si niekoľko biblických zásad, ktoré nám pomôžu byť vyrovnaní 
v otázke svojho zdravia. 
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Čo premieta Kino Dukla?

Podduklianske osvetové stredisko Vás pozýva na workshop 
„BATIKOVANIE“ s lektorkou Katarínou Grúsovou 

30. apríla 2023 od 9. do 16. hodiny 
v priestoroch POS vo Svidníku. 

Workshop je zameraný na rôzne výtvarné techniky 
v rámci projektového cyklu 

„Vzdelávanie v neprofesionálnom umení a astronómií“. 

Projekt z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

SISU
PIATOK 28. APRÍLA O 19. HODINE 

  Na sklonku druhej svetovej vojny nájde osamelý 
zlatokop (Jorma Tommila) v divočine Laponska na 
severe Fínska bohatú zlatú žilu. Keď sa s nájdenou 
korisťou vydá na cestu do najbližšieho mesta, narazí 
na oddiel nacistických vojakov, pod vedením brutál-
neho dôstojníka SS (Aksel Hennie), ktorý chce zlato 
zhabať pre svoj oddiel. Veľmi rýchlo však zistia, že sa 
nestretli len z obyčajným zlatokopom, ale s bývalým 
elitným zabijákom, ktorý stelesní všetko to čo SISU 
predstavuje - mýtickú „armádu jedného muža“, ktorá 

stelesňuje formu odvahy a nepredstaviteľného odhodlania čeliť všetkým, ktorý 
mu stoja v ceste pri získaní svojho zlata.
  Rok výroby: 2023, USA, 91 minút, vojnový, akčný, slovenské titulky, 
vstupné: 6 eur 

DUNGEONS&DRAGONS: ČESŤ ZLODEJOV
SOBOTA 29. APRÍLA O 19. HODINE 

  Réžia: Jonathan Goldstein, John Francis Daley  •  Hrajú: 
Chris Pine, Michelle Rodriguez, Regé-Jean Page, Justice 
Smith, Sophia Lillis, Chloe Coleman, Daisy Head, Hugh 
Grant
  Šarmantný zlodej a skupina nepravdepodobných dob-
rodruhov podniknú veľkolepú lúpež s cieľom získať strate-
nú relikviu, ale veci sa zvrtnú, keď narazia na nesprávnych 
ľudí. Dungeons & Dragons: Česť zlodejov prináša bohatý 
svet a hravého ducha legendárnej RPG hry na veľké plátno 
v zábavnom a akčnom dobrodružstve.
  Rok výroby: 2023, USA, 134 minút, akcia, komédia, slovenský dabing, 
vstupné: 6 eur 

MÚMIE
NEDEĽA 30. APRÍLA O 15. HODINE 
Múmie prichádzajú do sveta ľudí!

  Dabbing: Maroš Baňas, Matúš Krátky, Kristína Turjanová, Gabika Dzuríková, 
Braňo Bystriansky, Oľga Belešová, Peter Rúfus, Sisa Sklovská, Titusz Tóbisz
Film sleduje zábavné dobrodružstvá troch egyptských múmií, ktoré žijú v 
podzemnom tajnom meste ukrytom v starovekom Egypte. Toto trio zahŕňa 
princeznú, bývalého kočiša a jeho mladšieho brata spolu s jeho domácim 
miláčikom krokodílom. Sériou nešťastných udalostí sa múmie dostanú do 
dnešného Londýna a vydajú sa na bláznivú a veselú cestu pri hľadaní starého 
prsteňa kráľovskej rodiny, ktorý ukradol ambiciózny archeológ Lord Carnaby.
  Rok výroby: 2023, USA, Španielsko, animovaný, 100 minút, slovenský 
dabing, vstupné: 6 eur 

AIR
NEDEĽA 30. APRÍLA O 19. HODINE 

  AIR, v hlavnej úlohe s Mattom Damonom v réžii 
Bena Affl  ecka, odhaľuje neuveriteľné spojenie, ktoré 
zmení budúcnosť jednej značky. A to všetko vďaka 
partnerstvu medzi vtedajším nováčikom a budúcou 
legendou Michaelom Jordanom a začínajúcou bas-
ketbalovou divíziou tenisiek Nike, ktoré so značkou 
Air Jordan spôsobilo revolúciu vo svete športu a 
súčasnej kultúry. Dojímavý príbeh nekonvenčného 
tímu o stávke na jednu kartu, ktorá môže buď všetko 
zničiť, alebo zmeniť športové dejiny, o nekompromis-
nej vízii matky, ktorá vie, aká je hodnota obrovského 
talentu jej syna, a o najväčšom basketbalovom 
fenoméne všetkých čias.
 Rok výroby: 2023, USA, dráma, 112 minút, slovenské titulky, vstupné: 
6 eur 


